
Vážení občania, 
máme za sebou prvý kvartál roku 2024 

a v tomto článku by som rád v krátkosti 
zhrnul, čomu sme sa v uplynulých mesia-
coch venovali. Nakoľko v závere roka 2023 
sa nepodarilo schváliť rozpočet obce a aj 
vzhľadom na avizované výpadky príjmov 
zo štátneho rozpočtu sme sa do nových 
investícií nepúšťali. Snažili sme sa preby-
točnými zdrojmi splácať časť požičaných 
peňazí a podoťahovať rozpracované záleži-
tosti. Od roku 2021 sa aj napriek tragickej 
finančnej udalosti uskutočnilo viacero in-
vestičných akcií Cyklochodník Eurovelo 
11 (2021–2022), Cesta na M. R. Štefánika 
(2022), Hasičská zbrojnica (2022), Ping­
pongová hala (2023), Vnútroblokový 
priestor (2023), Cyklochodník Mlynská 
(2023), Prístavba garáže (2023), ktoré boli 
síce financované hlavne z EÚ zdrojov, no 
obec sa podieľa na ich spolufinancovaní, ale 
aj na neoprávnených a vyvolaných výdav-
koch daných projektov, ktoré vznikli. Treba 
jasne povedať, že peniaze, ktoré sa na úvere 
od roku 2020 nesplácali neboli „prejede-
né“, ale sú investované v obecnom majet-
ku prostredníctvom uvedených projektov. 
V  uplynulých mesiacoch narástli úrokové 
sadzby v bankách, čím sa požičané peniaze 
formou úveru stavajú drahšie, teda na úro-
koch sa platia vyššie sumy. Preto sa musíme 
aktuálne viac zamerať aj na splácanie dlhov.

V prvých mesiacoch roka sme sa popri 
administratívnemu doťahovaniu uskutoč-
nených projektov, zamerali aj na prehod-
notenie a nastavovanie rôznych aktivít 
a procesov na obecnom úrade. Od začiatku 
roka 2024 obec zmenila ekonomicko-infor-
mačný softvér. S daným krokom súviselo 

viacero nadväzujúcich úkonov, naprík-
lad migrácia databáz, spisov a prepojení 
s DCOM-om, ale tiež rôzne rokovania o 
ukončení spolupráce so zástupcami pôvod-
ného informačného systému, či zaškolenia 
zamestnancov na prácu s novými modul-
mi a pod. Pozreli sme sa tiež na zmluvné 
vzťahy v oblasti energií, poistenia majetku, 
zodpovednosti za škodu, poistenia flotily 
(obecných vozidiel), zmluvné vzťahy v ob-
lasti poskytovania príspevkov na sociálne 
služby atď. Všade tam sme sa snažili využiť 
aktuálne ponúkané zľavy, či aktualizovať 
staršie zmluvy v súlade s relevantnou meto-
dikou ministerstiev. Aktualizáciou prebehli 
aj niektoré interné smernice, dokumentácia 
požiarnej ochrany a bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci. Obec musí reagovať aj 
na hrozby súčasnej doby a plnenie nových 
povinnosti. Manažment kybernetickej bez-
pečnosti a  problematiku GDPR sme dali 
pod „jednu strechu“, čo má zmysel z via-
cerých pohľadov, napríklad aj úsporu fi-
nancií. V závere roka 2023 bolo schválené 
VZN č.  4/2023 o prideľovaní nájomných 
bytov vo vlastníctve obce Šarišské Micha-
ľany súvisiace s nájomným bývaním, preto 
bolo potrebné dodatkovať všetky nájomné 
zmluvy, čo dalo zamestnancom obce pek-
ne zabrať. V uplynulých dňoch bola reali-
zovaná pravidelná bezpečnostná kontrola 
detských ihrísk certifikovanou firmou, aby 
sme minimalizovali riziko zranenia detí, 
ktoré sa tam hrajú. Zistené nedostatky bude 
potrebné odstrániť.

Chcel by som opakovane pripomenúť, 
že projekty, ktoré sa nám už zdajú byť na-
vonok hotové a vybavené, nás na obecnom 
úrade stále zamestnávajú aj tento rok. Ide 
o projekt miestnej komunikácie na M.R. 
Štefánika (stará panelová cesta), cyklo-
chodník Eurovelo 11, ale aj vnútroblokový 
priestor. Tieto projekty boli síce fyzický 
ukončené už v uplynulých mesiacoch, no 
aj v úvode roku 2024 bolo potrebné sa im 
stále venovať. Pripravovali sme záverečnú 
žiadosť o platbu v rámci projektu Vnútro-
blok, takisto záverečnú platbu za Eurove-
lo 11 a dodatky projektových zmlúv. Bola 
podpísaná zmluva a naplno rozbehnutý 
projekt MOaPS. Veľmi sa teším úspešné­
mu ukončeniu procesu získania pozem­
kov pod stavbou Eurovelo 11 zo strany 
Slovenského pozemkového fondu, ktoré 
obec po náročnej „administratívnej voj­

ne“ nadobudla bezodplatne do svojho 
majetku. Týmto obec ušetrila niekoľko 
tisíc eur, pozemky sú vysporiadané a ko-
nečne sme mohli stavbu skolaudovať.

Prvý kvartál roka je v rámci činnosti in-
štitúcií verejnej správy a teda aj obecného 
úradu spojený tiež s ekonomicko-účtov-
ným a štatistickým uzatváraním predchá-
dzajúceho roka. Inventarizácia majetku 
a záväzkov, príprava podkladov pre ročnú 
účtovnú závierku (termín do 31.3.2024) 
a podkladov pre audítora, ale aj povinné 
vypĺňanie rôznych štatistických výkazov 
(napr. odpady, energie) to sú činnosti, kto-
ré sa nedajú obísť a je potrebné ich urobiť 
v požadovanej kvalite. Touto cestou sa 
chcem poďakovať všetkým členom jed-
notlivých inventarizačných komisií, ktorí 
vykonali svedomitú prácu pri fyzickom 
spočítavaní obecného majetku v rámci 
jednotlivých stredísk. 

Vo februári na verejných priestrans-
tvách obce prebiehal plánovaný výrub 
suchých, poškodených, inváznych či ne-
perspektívnych stromov. Predtým bolo 
potrebné v spolupráci s Komisiou pre ži-
votné prostredie a verejný poriadok zabez-
pečiť potrebné povolenia. Za každý zre-
zaný strom budú vysadené na vhodnom 
mieste v rámci obce dva nové. Guľatina 
zo zrezaných stromov bola spracovaná na 
dosky a kolíky, ktoré budú slúžiť na ďalšie 
využitie v obci. 

Osobne ma veľmi teší, že novovznika-
júca ulica „Ku Kapličke“ začína naberať re-
álne kontúry a teda po niekoľkých rokoch 
byrokracie sme začali občanom vydávať 
stavebné povolenia na rodinné domy. Pred-
pokladám, že tento rok tam vyrastie aspoň 
v hrubej stavbe niekoľko domov. Aktuálne 
v súčinnosti s VSD a.s. pracujeme na elek-
trifikácií danej ulice – nové NN rozvody, 
trafostanica a prípojky k budúcim domom. 

Pozornosť sme venovali aj pokračo-
vaniu schvaľovacieho procesu Zmien 
a  doplnkov š. 3 územného plánu obce, 
vybavovaniu susedských sporov a sťaž-
ností občanov, riešeniu rôznych porúch 
a problémov na obecných budovách a ich 
zariadeniach, ako aj riešeniu najrôznejšej 
operatívnej agendy súvisiacej s chodom 
a údržbou obce, ktorá každý deň nepláno-
vane prichádza.

Ešte za zmienku určite stojí, že za uply-
nulé 3 mesiace zamestnanci obce pripravili 
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Poslanecký úvodník
Vážení občania, svoj minulý úvodník 

som, okrem iného, ukončil aj konštatova-
ním, že dobre fungujúca obec potrebuje 
najmä aktívnych občanov, ktorí sa zaují-
majú o  veci verejné, aktívne upozorňujú 
na to, čo by chceli vo svojom okolí zlepšiť, 
resp. sami dokonca iniciatívne navrhu-
jú, či svojpomocne realizujú akcie, ktoré 
robia život v  ich okolí lepším a  krajším. 
Obec nemá núdzu o dobre fungujúce ob-
čianske združenia, športové kluby, záuj-
mové organizácie, či aktívnych občanov, 
ktorí aj napriek skromným podmienkam 
dokážu v obci zabezpečovať bohatý spolo-
čenský a  športový život. Za Michaľanské 
plesy, Vianočnú akadémiu, Vianočné trhy, 
Stretnutie s  Mikulášom, zimné korčuľo-
vanie, či organizáciu ďalších kultúrnych 
a  športových akcií patrí všetkým organi-
zátorom veľká vďaka. Som tiež presvedče-
ný, že aj tento rok bude bohatý na pekné 
kultúrne a  spoločenské podujatia, ako aj 
na úspechy športovcov z našich obecných 
klubov. Samozrejme, že nie je všetko je len 
o peniazoch, ale fakt je ten, že bez nich sa 
kultúra, či šport dajú robiť len vo veľmi ob-
medzenej miere. Aj preto obec potrebuje 
dobre nastavený rozpočet. A ten nám za-
tiaľ chýba.

Chýbajúci rozpočet
Podľa zákona č. 369/1990 o  Obecnom 

zriadení je jednou z hlavných kompeten-
cií obecného zastupiteľstva určovať zásady 

hospodárenia a  nakladania s  majetkom 
obce, kontrolovať hospodárenie s  ním, 
schvaľovať rozpočet obce, kontrolovať 
jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet 
obce. Jednoducho povedané, poslanci ur-
čujú v rozpočte to, koľko a na aký účel má 
obec svoje prostriedky vynaložiť, starosta 
následne zabezpečuje, aby sa tieto pros-
triedky čo najefektívnejšie minuli na takto 
určený cieľ a poslanci potom kontrolujú, či 
sa tieto prostriedky využili správnym spô-
sobom.

Naša obec nemá do dnešného dňa 
schválený rozpočet na rok 2024. Začiat-
kom decembra bol na obecnej stránke 
zverejnený návrh rozpočtu, ale poslanci 
o ňom na obecnom zastupiteľstve 21. 12. 
2023 odmietli hlasovať. Boli na to tri hlav-
né dôvody. Prvým bolo to, že návrh toh-
toročného rozpočtu bol pripravený veľmi 
neštandardným spôsobom. Keďže schvá-
lenie rozpočtu je výlučnou kompetenciou 
poslancov, predpokladá sa, že poslanci sa 
budú na jeho príprave spolupodieľať aspoň 
tým, že autor rozpočtu (príslušný pracov-
ník obecného úradu) bude s nimi konzul-
tovať základné priority jeho nastavenia. 
V minulosti sa to v tejto obci štandardne 
dialo, teraz poslanci objavili jeho hotový 
návrh iba na webstránke obce. 

Druhým dôvodom toho, že väčšina 
poslancov odmietla takýto návrh roz-
počtu bolo to, rozpočet bol pripravený 
vo veľmi nekonkrétnej podobe. Nebolo 

z neho napríklad vôbec jasné, na čo chce 
obec využiť takmer 630-tisíc eur, ktoré 
zostavovateľ návrhu skryl pod položku 
s  nič nehovoriacim názvom „Všeobecné 
verejné služby“. Stalo sa to aj napriek tomu, 
že sme pána starostu dopredu opakovane 
upozorňovali, že takto všeobecný návrh 
rozpočtu akceptovať nebudeme. Hlaso-
vať za niečo, o  čom nemáme dostatok 
informácií a  čo sa navyše týka verejných 
financií považujem osobne za nesprávne 
a  nezodpovedné. Dôležité je aj to, že pri 
takto nekonkrétnom (nepoložkovitom) 
návrhu rozpočtu majú poslanci len veľmi 
obmedzenú možnosť robiť úpravy, lebo 
nemajú informácie o tom, čo presne obsa-
hujú jeho všeobecne definované položky. 
Predkladateľ návrhu tak poslancov posta-
vil do neprijateľnej pozície „ber také aké 
je, alebo nechaj tak“, nehovoriac o  tom, 
že im chcel obmedziť im vyhradené prá-
vo „určovať zásady hospodárenia a nakla-
dania s  majetkom obce“ dané Zákonom 
o  obecnom zriedení. Na tomto mieste je 
treba spomenúť aj to, že podrobne posta-
vený (položkovitý) návrh rozpočtu bol 
v  tejto obci v  minulosti štandardom a  je 
samozrejmým štandardom aj v  iných sa-
mosprávach. Za problém možno v tejto sú-
vislosti považovať aj to, že keď sa poslanci 
na decembrovom obecnom zastupiteľstve, 
kde mal byť tento návrh rozpočtu preroko-
vaný a schválený, pýtali na konkrétny účel 
niektorých navrhnutých finančných po-

dve kola prezidentských volieb a chystajú 
už tie európske. Aj keď naši zamestnan-
ci to nerobia prvýkrát, povinností okolo 
volieb je naozaj neúrekom a zamestnáva 
ich to na úkor inej práce. Úkony, ktoré je 
potrebné urobiť pre hladký priebeh vo-
lieb nejdem vypisovať, lebo by sa tento člá-
nok značne predĺžil, pre predstavu si stačí 
pozrieť harmonogram pokynov k voľbám 
z okresného úradu. 

Čo sa týka ďalšieho rozvoja a zveľaďo-
vania obce, tak samozrejme všetko bude 
závisieť od finančných prostriedkov. Chce-
li by sme realizovať aj ďalšie investičné 
aktivity zamerané na rozvoj obecnej in-
fraštruktúry. Sme v procese plánovania a 
prípravy rôznych projektových zámerov 
a zišlo by sa ich hneď viacero, no budeme 
musieť si jasne určiť priority. Zriadenie 
zberného dvora v obci by mala byť určite 
jednou z nich. 

V oblasti kultúrno spoločenského ži-
vota už máme za sebou II. ročník Micha-
ľanského plesu, no väčšinu zaujímavých 
akcií ešte pred sebou. Špeciálne by som 
chcel upozorniť na podujatie Michaľan­
ský folklórny deň, ktoré pripravujeme 
v spolupráci s FS Michaľančan a klubom 

dôchodcov na 7. septembra 2024. Máte 
sa naozaj na čo tešiť, také v Michaľanoch 
ešte nebolo. 

V závere len azda stručná reakcia na ak-
tuálne najviac hyperbolizované problémy 
v obci – chýbajúci rozpočet a vnútrobloko-
vý priestor. Rozpočet obce je samozrejme 
dôležitý dokument a nástroj finančného 
riadenia obce, jeho absencia však nespôso-
buje výraznejšie problémy pre bežné fun-
govanie obce. Najväčším problémom je, že 
obec nesmie v provizóriu poskytnúť dotá-
cie občianskym združeniam, ktorým tieto 
peniaze môžu pre bežný chod chýbať. Ako 
som už aj verejne deklaroval, zo začiatku 
roka sme sa venovali veciam, ktorými bolo 
dôležité tiež sa zaoberať, rozpočet je aktu-
álne pripravený v draft verzií a verím, že 
veľmi dohľadne bude aj v prijateľnej forme 
schválený. Prosím pokoj, žiadna apokalyp-
sa sa nekoná. 

Tému vnútroblokového priestoru ne-
budem na tomto mieste rozoberať, nakoľ-
ko je tomu venovaná časť skoro každého 
obecného zastupiteľstva, kde opakovane sa 
bavíme o tých istých veciach. Myslím si, že 
už je čas sa od tejto vďačnej témy mentálne 
odpútať a riešiť ďalšie veci v rámci obce. Je 

však pre mňa zarážajúce, ak si pán posla-
nec OZ objedná novinára z Korzára, aby 
urobil o tomto projekte článok do celého 
kraja (určite nie v pozitívnom duchu). 
Nech posúdia občania, či toto je cesta ako 
posúvať našu obec vpred, šíriť jej dobré 
meno a riešiť problémy, ktorých riešenia  
už boli mimochodom dohodnuté.

Želám ešte občanom radosť z nastáva-
júcich jarných dní.

S úctou
Mgr. Ondrej Kušnirík, starosta obce

Matričné udalosti
V obci žije k 31.3.2024 – 2706 oby-

vateľov, z toho 1389 žien a 1317 mužov. 

Obdobie od 1.12.2023 do 31.3.2024
Narodenie: Natália, Eliška, Ši-

mon, Matúš, Gréta, Artúr, Samuel, Fa-
bián, Alex. Vítame malých občanov zo 
Šarišských Michalian. Blahoželáme rodi-
čom k narodeniu dieťatka a želáme veľa 
zdravia, radostí a krásnych chvíľ. 

Úmrtie: Vladislav Paulišinec (56), 
Bernardína Roháľová (94), Tomasz Je-
drzejczyk (42). Nech odpočívajú v pokoji!
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ložiek, dostali od pána starostu odpoveď, 
že im to vysvetlí pani prednostka, ktorá 
je hlavnou zostavovateľkou rozpočtu, no 
tá však na tomto dôležitom zasadnutí 
obecného zastupiteľstva nebola prítomná. 
Návrh osobných konzultácií o  verejnom 
rozpočte mimo rámca finančnej komisie, 
či obecného zastupiteľstva, ktorý v  tejto 
súvislosti tiež padol, považujem za 
principiálne neprijateľný.

Tretím dôvodom prečo väčšina po-
slancov odmietla takýto návrh rozpočtu 
je obsah niektorých zverejnených polo-
žiek. Napríklad, pod položkou „rekreač-
né a  športové služby“ sa skrýva podpora 
obecných občianskych združení (napr. aj 
klubu dôchodcov) a  športových klubov. 
V roku 2023 bolo na túto položku schvá-
lených vyše 45 tisíc eur, kým pre rok 2024 
autor rozpočtu navrhol sumu iba 15-tisíc 
eur. V prípade položiek „kultúrne služby“, 
či „náboženské a  iné služby“ v  návrhu 
rozpočtu svietila suma 0 eur, kým v roku 
2023 bolo na tieto aktivity schválených 
v rozpočte obce spolu takmer 10 tisíc eur. 
Položka „vysielacie a  vydavateľské služ-
by“, pod ktorou sa zrejme skrýva vydáva-
nie obecných novín a  vysielanie preno-
sov z  obecného zastupiteľstva obsahovala 
sumu 0 eur, kým v roku 2023 bolo na tento 
účel schválených 2 tisíc eur. Obsah tohto 
výpočtu netreba radšej komentovať, preto-
že každý si určite vie urobiť jasnú predsta-
vu o  tom, čo by prijatie takéhoto návrhu 
rozpočtu znamenalo pre obecné spolky, 
športové kluby a vôbec pre kultúrny a spo-
ločenský život v  našej obci. Aj preto po-

važujem neschválenie takéhoto návrhu 
rozpočtu za prejav zodpovednosti voči 
občanom.

Pre korektnosť je treba uviesť, že pred-
kladateľ návrhu tohto rozpočtu ospravedl-
ňoval jeho neúplnosť tým, že ho ideme 
schváliť pred schválením štátneho rozpoč-
tu a preto niektoré dôležité východiskové 
údaje chýbajú. Zároveň poslancom navr-
hol, aby ho aj napriek tomu v  decembri 
schválili s tým, že ho v januári opäť otvorí-
me. Toto by však neriešilo základné prob-
lémy navrhovaného rozpočtu, ktoré sa tý-
kali najmä jeho už spomínanej všeobecnej 
a  nekonkrétnej (nepoložkovitej) podoby 
a  toho, že by jeho schválenie dramaticky 
znížilo finančnú podporu pre obecné kul-
túrne a  športové aktivity. Navyše, štátny 
rozpočet bol schválený 21. 12. 2023 a  aj 
preto poslanci oprávnene očakávali rýchle 
dopracovanie návrhu rozpočtu do poža-
dovanej podoby a jeho urýchlené opätov-
né predloženie na rokovanie obecného za-
stupiteľstva práve v spomínanom januári.

Je apríl a aj napriek opätovnému pripo-
mínaniu zo strany poslancov, obecný úrad 
stále nedokázal pripraviť dopracovaný ná-
vrh rozpočtu. Pán starosta to ospravedl-
ňuje návalom inej vraj dôležitejšej práce 
a neschválený rozpočet a teda rozpočtové 
provizórium doteraz nepovažoval, podľa 
jeho slov z posledného obecného zastupi-
teľstva, za výraznejší problém. Za výrazný 
problém to však považujú napríklad škola, 
občianske združenia a  športové kluby. 
Rozpočtové provizórium totiž   v  praxi 
znamená, že obec každý mesiac hospodá-

ri najviac s jednou dvanástinou celkových 
výdavkov schváleného rozpočtu z  pred-
chádzajúceho roka. U  školy je problém 
v  tom, že jej medziročne stúpli náklady 
a  jedna dvanástina minuloročného roz-
počtu jej na mesačné výdavky nestačí. 
Občianskym združeniam a  športovým 
klubom zasa nemôže obec v  čase roz-
počtového provizória poskytovať dotácie. 
Obec tiež musí utlmiť všetky investičné 
a  rozvojové aktivity a  prakticky teda iba 
„kúri a svieti“. Nehovoriac o tom, že štyri 
mesiace chýbajúci rozpočet nie je znakom 
dobrého fungovania obce. 

Väčšina poslancov sa opakovane vyjad-
rila, že nevidí racionálny dôvod, pre ktorý 
by obec nemohla v krátkej dobe predložiť 
taký návrh rozpočtu, ktorý by zodpovedal 
bežným štandardom – teda, aby bol roz-
písaný na konkrétne položky. Keď predsa 
zostavovateľ rozpočtu navrhne, že naprík-
lad „všeobecné verejné služby“ majú obec 
v roku 2024 stáť takmer 630 tisíc eur, musí 
predsa logicky vedieť aj to, akým spôso-
bom sa k tejto sume dopracoval a čo všet-
ko, resp. aké položky sa za touto sumou 
skrývajú. Preto nemôže mať problém tieto 
položky odkryť, dať na štandardnú verejnú 
debatu a akceptovať poslancami schválené 
zmeny. Každý inak predložený návrh roz-
počtu považujem za nedostatočne trans-
parentný a  teda zlý, a  preto za neho za 
žiadnych okolností nebudem hlasovať. Ide 
predsa o naše verejné prostriedky a tu nie 
je priestor na žiadne kompromisy.

doc. PhDr. Tomáš Koziak, PhD.,
poslanec OcZ
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Návrat k revitalizácii vnútroblokového priestoru 
V predchádzajúcom vydaní našich no-

vín napísal pán starosta článok o  revita-
lizácii vnútroblokového priestoru medzi 
ulicami Michalská a  Pod lesíkom. To, že 
sa tento projekt podarilo realizovať je bez-
pochyby skvelé a nikoho určite nenapadne 
spochybňovať význam toho projektu pre 
skultúrnenie danej lokality. Vzhľadom na 
to, že som však v  bytovkách, ktoré tvo-
ria centrum daného priestoru prežil vyše 
dvadsať rokov svojho života a mám k  to-
muto priestoru veľmi osobný vzťah, žiada 
sa mi povedať aj niečo navyše.

Článok pána starostu sa na niekoľkých 
miestach snaží navodiť dojem, že bývalí 
poslanci obecného zastupiteľstva neja-
kým spôsobom participovali na príprave 
a  konečnej podobe tohto projektu. Väč-
šina týchto poslancov však toto otvorene 
poprela. Takéto verejné projekty sa všade 
realizujú na základe verejných diskusií. 
Ovplyvnia totiž nadlho životy mnohých 
ľudí a  takáto diskusia vie autorom pro-
jektu sprostredkovať dôležité informácie 
o  požiadavkách tých, ktorých sa tento 
projekt bude bezprostredne týkať. Žiadna 
takáto verejná diskusia však neprebehla. 
Pamätám si iba jedno neplánované stret-
nutie, ktoré prebehlo bezprostredne pred 
začiatkom prác, kde si pán starosta zavolal 
poslancov, aby mu pomohli navrhnúť pre-
sun preliezky medzi bytovkou a  škôlkou. 
Toto stretnutie využili občania z okolitých 
bytoviek a  prišli sa prekvapene pýtať, čo 
presne sa v danej lokalite bude robiť. Keď 
prišli s  praktickými otázkami napríklad 
o umiestení klepátok na koberce, či sušia-
kov na prádlo, ktoré doteraz v danej loka-
lite využívali, dočkali sa odpovede, že pro-
jekt s týmto nepočítal a nedá sa nič zmeniť. 
Ak by si autori projektu dali námahu 
a týchto ľudí vopred vypočuli, mohli svoj 
projekt urobiť lepším.

Niektoré problémy, ktoré plynú z  ne-
pochopiteľných nápadov autorov projektu 
nás však začínajú dobiehať až teraz. Asi 
každý, kto v danom priestore žil, alebo žije 
oceňoval zelenú plochu medzi bytovkou 
a škôlkou, ktorá býva v zastavaných oblas-
tiach veľkou vzácnosťou. Prežil som tam 
detstvo a  doteraz nedokážem pochopiť, 
ako mohlo nejakého „architekta“ napad-
núť pretnúť túto zelenú plochu širokou 
betónovou cestou. Ešte väčšou záhadou 
je osvetlenie. Každý, kto večer prechádza 
okolo si iste všimol, že z obrovského poč-
tu nainštalovaných nízkych lámp (podľa 
projektu 78) svieti iba každá tretia. V tom-
to sa zjavne asi najviac prejavila „genialita 
architekta“. Okrem toho, že niektoré z nich 
sú umiestnené na zjavne nezmyslených 
miestach a neprimerane blízko seba, sa po-
núkajú ešte minimálne dve otázky. Prečo si 
autori projektu nedokázali spočítať inten-
zitu svetla, ktoré dá týchto 75 nízkych a 3 
vysoké stojaté lampy a prečo vybrali ťažko 
zohnateľné lampy, ktoré patria k najdrah-
ším na trhu? Cena každej z týchto nízkych 
lámp (bez montáže) je totiž asi 1500 eur. 
Keď uvážime, že zo 78 lámp svieti asi tak 
jedna tretina, tak vychádza, že autori pro-
jektu neúčelne vynaložili snáď až 75 tisíc 
eur. A  to už vôbec nehovoríme o  pred-
pokladaných nákladoch na ich údržbu, či 
elektrickú energiu na ich prevádzku v čase, 
keď niektoré obce vypínajú kvôli šetreniu 
pouličné osvetlenie. Veď načo by sa „archi-
tekt“ mal trápiť takýmito malichernosťa-
mi... Mimochodom, aj majiteľ firmy, ktoré 
realizovala projekt sa na poslednom zasad-
nutí finančnej komisie vyjadril o  svojich 
skúsenostiach s  „architektom“ tohto pro-
jektu veľmi nelichotivo a  o  výbere týchto 
lámp hovoril ako o vyslovenej hlúposti. 

Osobitnou kapitolou sú prvky mobiliá-
ra. Áno, mnohé z nich sú skvelé a obyvate-

lia priestoru ich budú radi využívať. Škoda 
len, že autori projektu nepočítali s  tým, 
že na sídlisku žijú aj najmenšie deti, lebo 
herné prvky pre nich (do cca 2 rokov veku) 
v jeho projekte chýbajú. Mimochodom, ten 
jeden, ktorý bol na lúke medzi bytovkou 
a  škôlkou, musel ustúpiť už spomínanej 
širokej betónovej ceste. Zjavným problé-
mom je však kvalita technickej realizácie 
niektorých herných prvkov. Ich šlendrián-
ske zakryté, resp. vôbec nezakryté pätky, 
niektoré inštalačné chyby, ktoré môžu 
dokonca spôsobiť zranenia (pri obhliadke 
lanovej preliezky som si porezal prst na 
zle ukončenom technickom prvku), atď., 
vyvolávajú otázky aj o spôsobe kolaudácie 
projektu, ktorý stál bezmála 700 tisíc eur. 
Za veľmi nedomyslené možno tiež pova-
žovať umiestnenie odpadkových košov 
v tesnej blízkosti lavičiek, čo môže pôsobiť 
problém najmä v teplých mesiacoch. Rov-
nako nedomyslené je aj umiestnenie tram-
polín bezprostredne pod okná bytového 
domu. Od trampolín sa pri realizácii ta-
kýchto projektov totiž všeobecne upúšťa, 
lebo sú rizikové z  pohľadu možných zra-
není (náklady v takýchto prípadoch znáša 
väčšinou obec) a  udržiavania verejného 
poriadku. Aj v tomto prípade zrejme autori 
projektu nedomysleli (podobne ako v prí-
pade inštalácie nezmyselne vysokého poč-
tu svietidiel), čo všetko bude prevádzka 
týchto herných prvkov obnášať. Poistenie, 
pravidelné revízie a údržba sú asi najmen-
ším problémom. Otázne je najmä zabez-
pečenie správcu, ktorý bude vyžadovať 
dodržiavanie prevádzkového a  verejného 
poriadku. Už teraz sa totiž množia opráv-
nené sťažnosti obyvateľov na neprimeraný 
hluk a na nájazdy skupín mládeže, ktoré sa 
k  nainštalovanému mobiliáru nesprávajú 
práve najšetrnejšie. Na poslednom zasad-
nutí obecného zastupiteľstva prijali po-
slanci v  tejto súvislosti uznesenie, ktorým 
požiadali pána starostu, aby situáciu so za-
bezpečením verejného poriadku v danom 
priestore urýchlene riešil s  tým, že určite 
nemá ísť len o pasívnu ochranu kamerami.

Ďalšie uznesenie posledného obecné-
ho zastupiteľstva sa v  tomto kontexte tý-
kalo parkovísk okolo bytového domu na 
Michalskej ulici č. 35 a 36, ktoré boli po-
škodené pri prácach na revitalizácii vnút-
roblokového priestoru. Nakoľko majiteľ 
firmy, ktorá realizovala projekt verejne na 
finančnej komisii prijal svoj podiel zodpo-
vednosti za poškodenie týchto parkovísk 
(a  pripomenul ďalšiu chybu projektanta, 
ktorý vraj zle určil prístupové cesty pre 
techniku), poslanci požiadali pána sta-
rostu, aby s  uvedenou firmou dojednal 
kompenzácie a spôsob opravy uvedených 
parkovísk, pri ktorých by náklady nepadli 
iba na obec.
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Komisia pre školstvo, kultúru, šport a mládež
Na prvom zasadnutí komisie v  roku 2024 dňa 21. februára 

2024 členovia zostavili plán kultúrnych a  spoločenských akcií 
v našej obci:
Dátum	 Názov aktivity	 Poznámka 
03. 02.	 Ples obce Šarišské Michaľany	 Areál Dobrej Pohody 
27.03.	 Poďakovanie učiteľom na dôchodku	 Klub JDS 
03.04.	 Deň učiteľov	 ZŠ 
01.05.	 Kultúrna akcia na ihrisku	 Areál futbalového ihriska 
31.05.	 Deň pre deti a rodinu	 Areál ZŠsMŠ 
22.06.	 Večer pri kaštieli - muzika, film	 Areál pri OcÚ 
10.07.	 Memoriál P. Zborovjana	 Areál ZŠ 
24.08.	 10. kolo VS Hasičskej Superligy	 Areál Futb. ihriska 
24.08.	 Deň obce + súťaž „Guľáš“	 Areál OcÚ 
07.09.	 Michaľanský folklórny deň	 Areál OcÚ 
14.09.	 Strelecká súťaž	 Strelnica G 
10.10.	 Mesiac úcty k starším	 ZŠ-jedáleň 
06.12.	 Mikuláš	 Areál OcÚ 
14.12.	 Vianočné trhy	 Areál OcÚ 
18.12.	 Vianočná akadémia	 ZŠ 
28.12.	 Futbalový turnaj žiakov	 ZŠ 
31.12.	 Silvester	 Areál OcÚ

  
Na druhom zasadnutí komisie dňa 25. marca 2024 členovia sa de-

tailnejšie venovali organizácii a programu u týchto akcií na leto 2024:
22. júna 2024 – Večer pri kaštieli 
Čas:	 19:00 – 23:00 hod. 
Miesto:	 Priestor za kaštieľom
Účinkujúci:	19:00 – Lemtak – country skupina  
	 21:00 – premietanie filmu                    
24. augusta 2024 – Deň obce             
Čas:	 12:00 – 02:00 hod. 

Miesto:	 Priestor a pódium za kaštieľom
Moderátor:	DJ Marek Liebe LÁSKA – Fit family RADIO
Ozvučenie a osvetlenie pódia:  DJ Snowman 
Program:	 12:00 – 16:00 – Súťaž vo varení guľášu 
	 15:00 – 18:00 – hrady, balóny, maľovanie
	 16:30 – 17:00 – vyhodnotenie najlepšieho guľášu
	 17:00 – 18:30 – vystúpenie pre deti – divadlo   
	 19:00 – 20:30 – vystúpenie kapely Teraborsuk
	 20:30 – 02:00 – diskotéka DJ
7. september 2024 – Michaľanský folklórny deň
Čas:	 15:00 – 21:00 hod.
Miesto:	 Pódium a priestor za kaštieľom
Ozvučenie:	Bc. Marián Nalepa  Sabinov    
Účinkujúci:	�FS Michaľančan , FS Jazero Rožkovany, FS Dubovičan, 

FS Jakubovianka, FS Miľpošan, FS Kendičan, FS Ab-
rahamovce BJ, Trio Michalíkove, FS Vytrvalci Sabi-
nov, Pastierska muzička.                                      

Tombola, Občerstvenie a  pohostenie: Guláš – zabezpečí JDS 
(účinkujúci a organizátori zdarma, verejnosť 2,50€). 
Vedúci a zodpovední za akciu:  ZO JDS, OcÚ, Komisia.

Predpokladané náklady na akciu budú pokryté hlavne z výťaž-
ku tomboly a predaja guľášu. Ostatné náklady, ako Pamätné listy, 
doprava, poplatky SOZA, WC a podobné dôležité náklady budú 
hradené z obecného rozpočtu. 

Tento program je nezáväzný a bude sa dopĺňať a meniť podľa 
potreby a nápadov, ktoré obohatia tieto kultúrne a športové akcie 
obce.

Ing. Jaroslav Palčo,
predseda Komisie pre ŠKŠaM

V  decembrovom čísle sme písa-
li o  plánovaných aktivitách, akciách 
a súťažiach našej školy v  tomto školskom 
roku. Dovoľte nám preto oboznámiť vás 
aspoň s  niektorými najvýznamnejšími, 
ktoré sa u nás konali alebo do ktorých sme 
sa zapojili.

Celý školský rok sú žiaci základnej 
školy zapojení do unikátneho projektu 
Hrdá škola, pod vedením Schools united, 
vďaka ktorému je možné spestriť život na 
našej škole. Cieľom projektu je objaviť silu 
spolupatričnosti, hrdosti a inovácií, ako aj 
zahnať každodenný stereotyp tým, že us-

poriadame v škole niektoré z ponúkaných 
aktivít. Z tých, ktoré sme v našej škole zre-
alizovali, spomenieme napr. Deň hier, Deň 
spoločného umenia či Deň bez batohov, 
počas ktorého si žiaci mali priniesť školské 
pomôcky v čomkoľvek inom než v školskej 
taške. V  tento deň sa do školy vchádzalo 

Novinky 
z našej školy

To, ako budú vyzerať „zelené časti“ 
projektu je zatiaľ ťažké posúdiť. Výsadbu 
nových drevín (podľa technickej správy 
ide spolu o 41 stromov a 508 kríkov) tre-
ba samozrejme vždy veľmi oceniť. Osobne 
som však zvedavý najmä na realizáciu tzv. 
dažďových záhrad. V teréne som zatiaľ nič, 
čo by ich mohlo pripomínať nenašiel, ale 
technická správa projektu na ich mieste 
spomína až 240 kusov vysadených nízkych 
rastlín. Asi si teda počkáme, kým naplno 
prepukne jar. Dôležitou bude opäť otázka, 
či autori projektu (zo strany obce) vyčleni-

li personálne kapacity aj na údržbu týchto 
náročnejších zelených plôch.

Na záver chcem opäť pripomenúť, že 
tým, čo som tu opísal určite nechcem spo-
chybniť význam revitalizácie vnútrobloko-
vého priestoru. Naopak, aj ako človek, kto-
rý v danej lokalite prežil takmer polovicu 
svojho života som jej úprimne rád. Nazdá-
vam sa však, že keby autori projektu (zá-
stupcovia obce a architekti) pri jej navrho-
vaní neignorovali občanov a opýtali sa ich 
na názor, čo od revitalizovaného priestoru 
očakávajú, čo chcú zachovať, resp. čo chcú 

na ňom zmeniť, vedeli by projekt pripra-
viť lepšie a dokázali by sa vyhnúť mnohým 
problémom a predraženým nápadom, kto-
rým občas chýba akýkoľvek zmysel (týka 
sa to najmä asi 50 zbytočných lámp, či be-
tónovej cesty, ktorá prakticky zlikvidovala 
zelenú lúku). Nech si vedenie obce z toho 
zoberie poučenie, že o  verejných projek-
toch je treba vždy verejne komunikovať.

doc. PhDr. Tomáš Koziak, PhD., 
poslanec OcZ 

Foto: Archív autora
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s prútenými košíkmi, cestovnými kuframi, 
kuframi na náradie, ale aj s  hračkárskou 
tatrou, krabicou od lega či s  detským 
fúrikom. V  decembri vykonali malí aj 
veľkí v  rámci Vianočného dobrého skut-
ku niekoľko rôznych dobrých skutkov: 
zozbierali knihy a  hračky, ktoré  už doma 
nepotrebujú, a  rozdali ich deťom zo 
sociálne slabších rodín, pomohli s  up-
rataním školy našim p. upratovačkám, kú-
pili darček pre bývalého žiaka našej školy, 
aby ho potešili pred Vianocami, pripravili 
krabice plné lásky pre starých ľudí a mno-
ho ďalších krásnych skutkov. Sme na nich 
naozaj hrdí. 

V predvianočnom týždni sme po 3 ro-
koch pauzy mohli opäť všetkých pozvať 
na vianočnú akadémiu, počas  ktorej deti 
z  materskej školy aj žiaci základnej školy 
ukázali, o  čom sú Najkrajšie Vianoce. 
Začiatkom nového kalendárneho roka sa 
v čase plesovej sezóny konal Školský žiacky 
ples pre žiakov 1. stupňa a  Karneval pre 
deti z MŠ.

Každoročne ponúkame pre všetkých 
žiakov ZŠ plavecký výcvik a pre žiakov 2. 
stupňa lyžiarsky výcvik. Ani tento rok to 
nebolo inak. Svojho prvého lyžiarskeho 
výcviku sa tiež zúčastnilo aj niekoľko detí 
z MŠ.

Radi by sme ešte spomenuli úspechy 
našich žiakov v rôznych súťažiach:
• �Olympijský odznak všestrannosti – 14 

ocenených žiakov, z  toho 2 zlaté a  1 
strieborný odznak,

• �celoslovenská výtvarná súťaž Anjel Vi-
anoc – čestné uznanie (A. Duždová, M. 
Štieber),

• �jazykový šampionát WocaBee – 1. miesto 
v okresnom kole (trieda 8.A),

• �okresné kolo Geografickej olympiády – 2. 
miesto (L. Mihok),

• �okresné kolo Technickej olympiády 
– 1. miesto (K. Krivdová Jurková, K. 
Juríčková, V. Gončárová), 

• �okresné kolo recitačnej súťaže Hviezdo-
slavov Kubín – 2. miesto (E. Dulin),

• �celoštátna vedomostná súťaž „Čo vieš 
o  hviezdach?“ – 3. miesto a  postup do 
krajského kola ( L. Mihok). 

Na záver opäť pripomíname stránku 
našej školy (www.zssarmich.edupage.org), 
na ktorej nájdete fotky a  všetky novinky 
o základnej a materskej škole – nielen tie, 
ktoré sme spomenuli v  tomto článku, ale 
aj mnoho iných. Zároveň na nej nájdete 
aj všetky informácie potrebné k  zápisu 
žiakov do 1. ročníka, ktorý sa bude konať 
9. apríla 2024.

Foto: web ZŠsMŠ

Okresné kolo Hviezdoslavov Kubín
2. miesto E. Dulin

Karneval v materskej škole

Okresné kolo Geografickej olympiády 
2. miesto L. Mihok
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Folklórna skupina Michaľančan
Folklórna skupina Michaľančan je po-

kračovaním Folklórneho súboru Galunek, 
ktorá zanikla odchodom vedúcej spevác-
kej zložky – Agnesy Mačovej. Po jej od-
chode ostala skupina chlapov a  dievčat, 
ženská spevácka zložka absentovala. Pod 
vedením Bc. Aleny Chovancovej vzniklo 
4. júla 2023 nové zloženie ženskej spevác-
kej zložky, ktoré spojila láska k  folklóru, 
spevu a  snaha zachovať ľudové tradície 
v  našej obci. Mužskú skupinu vedie Vla-
dimír Marton. Hudobným doprovodom 
súboru sú harmonikári Tomáš Kaminský 
a  Jozef Naď. Za krátke obdobie sa súbor 
prezentoval na verejnosti počas osláv 775. 
výročia prvej písomnej zmienky o obci Ša-
rišské Michaľany, O  gajdicu Andreja Mi-
zeráka v Lúčke, na Krajskej súťaži folklór-
nych súborov v Levoči sa umiestnil na 3. 
mieste. Súbor pripravoval program v rám-
ci dňa úcty k starším, v mesiaci december 
a január vypomáhal súboru Dubovičan pri 
koledovaní v kostoloch a v domovoch dô-
chodcov, otváral plesovú sezónu na viace-
rých plesoch, vystúpil na fašiangoch v obci 
Dubovica. 

S  radosťou prijíma pozvania na odpy-
tovanie a čepčenie neviest, svojim spevom 
spestruje posedenia aj na rôznych osla-
vách jubilantov. Piesne nášho Šarišského 
regiónu sú rozmanité, ľubozvučné, nevy-
čerpateľná studnica, ktorú naplnili naši 
predkovia. Je nám veľkou cťou ich spievať, 
pripomínať si ich texty, ktoré sú naplnené 
mnohými nám už zabudnutými šarišskými 
výrazmi, piesne sú výpoveďou ich samot-
ného života. Veríme, že piesne v  našom 
podaní vyčaria hrejivý pocit na srdiečku 
a  aj úsmev na tvári. Folklór by mal ľudí 
spájať a zbližovať a dúfame, že sa nám kú-
sok po kúsku aj darí. Stihli sme nadviazať 
priateľstvá aj s inými folklórnymi súbormi 
a  skupinami, kde sme vystupovali na ich 

domácej pôde. Na oplátku sme ich pozvali 
my k nám, dňa 7. septembra 2024 na Mi-
chaľanský folklórny deň, kde budete mať 
možnosť spoznať ich aj vy. Na záver ešte 
nami plánované akcie, ktoré plánujeme 
tento rok: 

Domáce akcie: 1.5.2024 – Prvomájo-
vé slávnosti, Ihrisko Šarišské Michaľany, 
7.9.2024 – Michaľanský folklórny deň, 
Areál obecného úradu. 

Akcie mimo obce: 12.5.2024 – Deň 
obce Kendice „V  Kendicoch vešelo“, jún 
2024 – Jarmok v obci Dubovica, 27.7.2024 
– Deň obce Jakubovany, 28.7.2024 – Deň 
obce Rožkovany,  august 2024 – O gajdi-
cu Andreja Mizeráka – Lúčka, 10.8.2024 
– Folklórny festival Krivany. 

Bc. Alena Chovancová, 
vedúca FS Michaľančan

Foto: Archív FS Michaľančan
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Taká bola p. Roháľová ...
Išlo o veľmi výnimočnú ženu, ktorá celý svoj život zasvätila uči-

teľskému povolaniu. Nie som rodáčkou zo Šarišských Michalian, 
a  preto sa nemôžem pochváliť, že bola mojou prvou učiteľkou. 
Môže to však urobiť kopa ľudí z našej obce, vrátane mojej dcéry 
a detí mojich mnohých priateľov a známych. Mne bola príjemnou 
blízkou susedkou a trúfnem si povedať, že aj dobrou priateľkou. 
Mali sme veľa spoločného – pracovala som istý čas pod vedením 
jej manžela v Imune, pochádzala z Nemšovej, kde žili moji príbuz-
ní, jej sesternica sa vydala a pôsobí v mojej rodnej obci, atď. Mali 
sme sa vždy o čom rozprávať a občas sme sa navzájom podelili tak  
o veselé zážitky, ako aj životom prinášajúce bôle. Veľmi som na nej 
obdivovala jej dobrú pamäť a stály záujem o svojich žiakov. 

Som presvedčená, že za všetkých, ktorí ju poznali, smiem o nej 
s  istotou hovoriť ako o   mimoriadne vzácnom človeku a  vyni-
kajúcej pracovníčke vo svojom odbore. Bola známa pedantným 
prístupom k práci, nesmiernou trpezlivosťou, chápavosťou a ľud-
skosťou. Stala sa inšpiráciou pre svojich kolegov ako učiť deti, ako 
ich nadchnúť k plneniu si svojich školských i mimoškolských po-
vinností, ako z nich vychovávať dobrých a slušných ľudí.

Žiaľ, píšem o nej už len v minulom čase, lebo 6. februára 2024 
nás p. Bernardína Roháľová navždy opustila. Zostala však po nej 
hlboká stopa a veľa spomienok. Najkrajšou z nich je tá, že mala 
rada svojich žiakov a oni mali radi ju. 

Za jej nekonečnú obetavosť a nadšenie pre najmladších z na-
šich radov jej prináleží naša veľká vďaka. Zároveň vyslovujem ná-
dej, že sa deťúrencom venuje a usmerňuje ich aj tam hore.

Česť pamiatke p. Bernardíny Roháľovej!
Ing. Valéria Varhoľová 

Foto: Archív Marek Sekerák

Predchádzajúci rok bol pre seniorov 
združených v  našej ZO JDS mimoriadne 
bohatý na množstvo spoločných podujatí 
a  zájazdov. Vydarili sa všetky, z  každého 
z nich nám zostalo veľa zážitkov a spomie-
nok.

Určite dlho budeme spomínať aj na 
zájazd do Poľska konaný v  dňoch 19. – 
23.7. 2023, ktorého  cieľom bolo pobre-
žie Baltského mora. Cesta síce ďaleká, ale 
stála za to.  Detailne zosnovaný program 
zájazdu nám nedovolil nudiť sa, ale nebol 
ani únavný. Vždy v pravej chvíli bola na-
plánovaná prestávka na oddych a odpoči-
nok. Tú prvú sme mali v treťom najväčšom 
poľskom meste Lodž s počtom cca 680 tis. 
obyvateľov nachádzajúcom sa v  strednej 
časti krajiny. 

Lodž nás nadchla svojou bohatou his-
tóriou a  krásnou secesnou architektúrou. 
Mestečko, ktoré malo na konci 18. storo-

čia iba okolo 190 obyvateľov, zaznamenalo 
svoj enormný rozmach v 19. storočí po ná-
stupe priemyselnej revolúcie. Veľmi prud-
kým tempom sa tu rozvíjal hlavne textil-
ný priemysel. O  tom, aký boom v  tomto 
období zažívalo, vypovedá jeho prezývka 
„zasľúbená zem“.  Hovorilo sa, že kto chcel 
zbohatnúť, sťahoval sa do Lodže. Koncom 
19. stor. tak tu žilo už 300 tis. obyvateľov,  
ktorých okrem Poliakov tvorili hlavne 
Nemci, Židia a Rusi. Dôkazom multikul-
túrneho charakteru mesta sú početné pa-
miatky sakrálnej architektúry a cintoríny, 
z ktorých napr. židovský je považovaný za 
najväčší v Európe.  V meste sme navštívili 
rozsiahlu botanickú záhradu o výmere 16 
ha a potom sme s úžasom  obdivovali jed-
nu z najdlhších ulíc na svete. Nesie názov 
Piotrkowská, je dlhá takmer 5 km a tvoria 
ju rôzne administratívne budovy, obchody, 
reštaurácie a krčmy, ako aj bohaté vily bý-

valých majiteľov textilných fabrík. V mno-
hých z  nich sa dnes nachádzajú múzeá. 
Pozoruhodnými na tejto ulici sú aj sochy 
významných lodžských rodákov a  iných 
slávnych poľských dejateľov.  Využili sme 
túto možnosť a radi sme sa odfotografovali 
tak  v spoločnosti tzv. troch kráľov bavlny, 
ako aj klaviristu Artura Rubinsteina, bás-
nika Juliana Tuwima, či na kufre sediaceho 
nositeľa Nobelovej ceny za literatúru Wla-
dyslawa Reymonta.

Druhý deň nášho zájazdu bol vyhrade-
ný mestu Gdaňsk.  Ja osobne ho považu-
jem za najkrajšie spomedzi všetkých mnou 
zatiaľ navštívených miest. Leží na pobreží 
Baltského mora a  hrdí sa bohatou histó-
riou, významným kultúrnym dedičstvom 
a jedinečnou architektúrou. 

Neďaleko mesta sa rozprestiera po-
lostrov Westerplatte, na ktorom dňa 
1.9.1939 vypukla II. svetová vojna. Dopla-
vili sme sa naň „pirátskou“ loďou Czarna 
Perla. Na polostrove je vojenské múzeum, 
zostatky kasární,  bunkrov a  monumen-
tálny Pamätník obrancom Westerplatte. 
Vzdali sme im tu svoju úctu a  cestou na 
loď sme sa čoraz intenzívnejšie stotožňo-
vali  s  nápismi popísanými na okolitých 
múroch „Nikdy viac!“

Následne sme sa vrátili späť do Gdaňs-
ka, aby sme sa cez Zlatú bránu dostali na 
Dlugu ulicu s množstvom obdivuhodných 
architektonických stavieb a  iných pozo-
ruhodností, ku ktorým nesporne patrí 
Neptúnova fontána a  mestská radnica. 
Nadchýnali sme sa tiež najkrajšou uličkou 
mesta s  názvom Mariacka, na ktorej ok-

Michalianski seniori na cestách

Kolektív učiteľov ZDŠ v roku 1981,  
B. Roháľová dolný rad, druhá sprava

Výlet seniorov do Poľska
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rem mnohých domov, kaviarničiek a pre-
dajní s jantárom upúta pozornosť každého 
návštevníka Mariánska bazilika považova-
ná za najvyššiu cirkevnú stavbu na svete 
postavenú z tehál. Vojde do nej údajne až 
25 tisíc ľudí.

Pobrežie rieky Motłavy nám poskytlo 
pohľad aj  na najväčší drevený žeriav 
v Európe, ktorý napriek tomu, že pochádza 
z 15. stor.,  je stále funkčný.  

Po Gdaňsku nasledovala návšteva ďal-
šej súčastí známeho poľského Trojmesta, 
ktorým je prímorské mesto Gdyňa.  

Gdyňa je hlavným poľským prístavom, 
ktorý vznikol v roku 1923 z malej farmár-
skej a rybárskej dediny.  Jeho najzaujíma-
vejšou časťou je gdyňské molo dlhé viac 
ako 600 m. Kotví tu najstarší torpédoborec 
na svete – OR Blyskawica, ktorý je jedinou 
zachovanou poľskou loďou postavenou 
pred II. svetovou vojnou. Pamiatkou na 
jeho  návštevu bude fotografia z  paluby, 
na ktorej nám spolu s nami ochotne zapó-
zoval aj pekný mladý námorník. Niektorí 
z nás si stihli prezrieť aj múzejnú loď po-
chádzajúcu z roku 1909 Dar pomorza. Ne-
zabudnuteľný zážitok sme si odniesli tiež 
z morského akvária s 215 druhmi známych 
i menej známych, resp. úplne neznámych 
morských a sladkovodných živočíchov.  

Náš posledný deň patril prehliadke his-
torického mesta ležiaceho na rieke Odra 
- Vroclav. Vroclav zvykne byť často porov-
návaný s  Krakovom. Dôvodom je zrejme 
ich približne rovnaký vek ako aj opevne-
nie vedúce okolo celého historického cen-
tra. Vroclavská vodná priekopa je však na 
rozdiel od tej krakovskej stále napustená 
vodou.

Pri prechádzke mestom sme obdivo-
vali nielen architektúru rôznych období, 
kultúr a režimov, ale aj známe vroclavské 
neóny a malých škriatkov symbolizujúcich 
politický odpor obyvateľstva voči komu-
nistickému režimu. 

Návšteva Poľska nás opäť presvedčila, 
že je to rozsiahla, krásna a veľmi rýchlym 
tempom rozvíjajúca sa krajina s mnohými 
pozoruhodnosťami, milými ľuďmi 
a dobrým jedlom. Za možnosť jej bližšie-
ho spoznania ďakujeme predsedovi ZO 
JDS p. Ing. Bibkovi, ktorý náš zájazd opäť 
perfektne zorganizoval a po celý čas zabez-
pečoval jeho hladký priebeh.   

Ing. Valéria Varhoľová

ZO JDS Šarišské Michaľany   
Vážení spoluobčania obce Šarišské 

Michaľany. Skôr kým Vás oboznámim 
o  činnosti Základnej organizácie JDS 
Šarišské Michaľany za obdobie november 
2023 až marec 2024, chcem Vás srdečne 
pozdraviť v mene svojom a v mene členov 
našej základnej organizácie.

V  prvej časti Vás chcem informovať 
o  celkovej činnosti a  postupne po jed-
notlivých mesiacoch. S  radosťou môžem 
konštatovať, že činnosť seniorov napreduje 
a postupne stúpa naplnenosť našej základ-
nej organizácie. Ku dňu, keď píšem tento 
príspevok to je koniec mesiaca február 
je nás 305 členov. Sme najväčšia organi-
zácia v  okrese Sabinov. V  aktivitách sme 
nepoľavili, ale naopak, ako sa hovorí zin-
tenzívnili. Zintenzívnila sa najme činnosť 
našich žien, ktoré vo väčšom počte začali 
navštevovať klub dôchodcov a tam rozví-
jať svoje aktivity, využívať masážnu miest-
nosť, hrať spoločenské hry a  samozrejme  
rozprávať sa medzi sebou, spomínať. Mrzí 
má činnosť chlapov, ktorí za ženami zaos-
távajú. Konštatujem, že aj naďalej aktívne 
pracuje šachová sekcia, ktorá pod vede-
ním Karola Marcinka dosahuje vynikajúce 
výsledky. Chcem vyzdvihnúť ich pôsobe-
nie v  Sabinovskej lige, kde momentálne 
s náskokom 3 bodov sú na prvom mieste. 
Pri tomto konštatovaní chcel by som vy-
zdvihnúť Václava Minčaka, ktorý aj nap-
riek pokročilému veku dosahuje mimo-
riadnych výsledkov. Tréningová činnosť 
našich šachistov prispela aj k  vyvrchole-
niu šachového turnaja 2023, kde  obsadili 
popredné miesta a  celkovým víťazom sa 
stal František Bodnár. Nezaostávajú ani 
naši hudobníci, ktorí trénujú pod vedením 
Jána Cehelského, klub a obec reprezentujú 
na verejnosti. Veľkú pozornosť si zaslúži 
folklórny súbor Michaľančan, ktorý pod 
vedením vedúcej Bc. Aleny Chovancovej 
dosahuje výborné  výsledky. Vzorne re-
prezentuje klub a obec na verejnosti doma 
aj za hranicami obce. Vystúpeným skupi-
ny dievčat a  mužov prispeli programom 
k  spestreniu výročnej členskej schôdze. 
Skupina žien svojim vystúpením otvorila 
v  poradí druhý reprezentačný ples obce. 
Aj v  priebehu plesu a  najme na záver sa 
sálou v  areáli Dobrej pohody niesol ich 
spev. Súbor sa  predviedol v obci Dubovica 
v kostole spevom kolied pri jasličkách a na 
slávnostiach fašiangov a folklóru v kultúr-
nom dome. 

Samozrejme, že veľké poďakovanie 
patrí členom výboru, ktorí sa podieľali 
pri zabezpečovaní akcií klubu a  tiež obce 
Šarišské Michaľany. Jednalo sa o prípravu 
a  samotné uskutočnenie stretnutia s  ju-
bilantmi, príprava a  roznesenie Mikuláš-
skych balíčkov, zorganizovanie, prípra-
va výročnej členskej schôdze, obecného 

plesu, Vianočných trhov, výzdoba okolia 
klubu. Som veľmi rád, že pomocnú ruku 
pri príprave nám podala základná škola 
s materskou školou cestou riaditeľky školy 
Mgr. Lenky Malíkovej chcem poďakovať 
všetkým jej podriadeným. Chcem vyslo-
viť presvedčenie, že aj v  ďalšom období 
činnosť ZO JDS Šarišské Michaľany bude 
prekvitať a spolupráca v obci bude napre-
dovať.

V  ďalšej časti v  krátkostí zhrniem 
činnosť po jednotlivých mesiacoch:

November 2023:
V mesiaci november sme vykonali jed-

nodňový poznávací zájazd do mesta Kry-
nica, kde po príchode sme neorganizova-
ne, po skupinách prezreli krásy kúpeľného 
mesta Krynica. Utorky a štvrtky sme vyko-
návala aktivity v priestoroch klubu.

December 2023 
Začiatkom decembra sme zorganizo-

vali šachový turnaj za účasti hráčov zo Sa-
binova, Lipian, Jakubovej Voli, Ostrovan. 
Turnaj prebiehal v priestoroch klubu, hra-
lo sa takzvaným švajčiarskym systémom. 
V roku 2023 v klube bolo 104 členov, ktorí 
dovŕšili 75 a viac rokov, pre ktorých sme 
pripravili a  rozniesli Mikulášske baličky. 
8. decembra sme do kaštieľa pozvali 65 
členov s ktorými sme oslávili ich okrúhle  
životné  jubileum. Činnosť klubu v  roku 
2023 bola ukončená účasťou na Vianoč-
ných trhoch obce Šarišské Michaľany.

Január 2024
Ako každý rok, tak aj tento, koncom ja-

nuára v  rámca výročnej členskej schôdze 
sme zhodnotili rok 2023 a stanovili si ciele, 
úlohy na rok 2024. Schôdza sa uskutočnila 
v priestoroch jedálne základnej školy. Sa-
mozrejme, že v mesiaci január pokračova-
la činnosť v priestoroch klubu v aktivitách 
žien a mužov. 

Február 2024
Príprava na 2. reprezentačný ples obce 

Šarišské Michaľany. Plesu sa zúčastnilo 
125 osôb z toho 54 členov klubu.

Marec 2024
Mesiac marec je mesiacom Dňa uči-

teľov. Aj my nezabúdame na učiteľov, se-
niorov. Stretnutie sme zorganizovali 27. 
marca. Úvodom našich seniorov učiteľov 
privítali detičky z materskej školy. Po pria-
teľskom posedení, občerstvení a  odme-
není, záverečnú bodku dali naši členovia 
súboru Michaľančan.   

Ing. Mikuláš Bibko, 
predseda klubu

Výročná členská schôdza
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Novinky zo sveta nášho klubu
Prichádza jar čo pre náš klub znamená začiatok futbalovej se-

zóny. Poslednú dobu sme samozrejme nezaháľali ale poctivo sa 
pripravovali. Tím dospelých odohral celkovo 5 prípravných zápa-
sov s nasledujúcimi výsledkami:
24.2.2024 TJ Maratón Seňa 3 – 1 Fk Šarišské Michaľany
3.3.2024 BFC Bardejov 2018 2 – 5 Fk Šarišské Michaľany
10.3.2024 FK Široké 4 – 3 Fk Šarišské Michaľany
17.3.2024 OŠK Sokol ChNV 1 – 4 Fk Šarišské Michaľany
24.3.2024 Fk Šarišské Michaľany 2 – 0 OŠK Fintice

Naši žiaci v kategórii U13 sa 27.2.2024 v Prešove zúčastnili tur-
naja, ktorý každý rok organizuje ObFZ Prešov. V základnej sku-
pine sme mali za súperov žiakov zo Solivaru, Kapušian, Pečovskej 
Novej Vsi a Malého Šariša. Odohrali sme celkovo 4 zápasy s bilan-
ciou 1 výhra a 3 prehry. Snahu z našej strany bolo vidno, výsledky 
boli tesné, no bohužiaľ na postup zo skupiny to nestačilo. Kaž-
dopádne ďakujeme našim žiakom za reprezentáciu klubu a obce.

Záverečný turnaj troch mužstiev sme 2.3.2024 tentokrát uspo-
riadali my u nás v školskej telocvični. Bolo to zároveň aj rozlú-

čenie s halovou sezónou a naši žiaci budú pomaly prechádzať na 
naše ihrisko a trávnatú plochu. Pri tomto turnaji vekovej kategó-
rií do 11 rokov sme sa rozhodli potešiť všetkých a  preto každý 
tím si odniesol nejakú trofej. Celkovým víťazom sa stali chalani 
z  nášho tímu, na druhom mieste sa umiestnili žiaci z  obce To-
rysa a na treťom mieste chalani z obce Dubovica. Za najlepšie-
ho strelca turnaja bol vyhlásený náš Šimon Olejník a najlepším 
brankárom sa stal chlapec z obce Torysa. Z úspechu našich žiakov 
sa tešíme a gratulujeme im. Sme radi, že ich tento šport naďalej 
baví a  majú chuť zdokonaľovať sa. Potešujúce bolo pre nás tiež 
to, že aj v dnešnej dobe sa nájdu ľudia a spoločnosti, ktoré chcú 
a  sú ochotné pomôcť futbalu a  hlavne tomu mládežníckemu. 
Ďakujeme sponzorom, ktorí sa nám postarali o občerstvenie a to 
konkrétne donáškovej službe Mňam Mňam zo Sabinova za ich 
skvelú pizzu na ktorej si pochutili všetci žiaci, spoločnosti CO-
OP-Jednota Prešov za poskytnutie občerstvenia a taktiež spoloč-
nosti Pivo Revák za poskytnutie občerstvenia pre realizačné tímy 
žiakov. Vďaka patrí rovnako aj všetkým pánom trénerom jednotli-
vých mužstiev za ich obetavý prístup, čas a hlavné za ich myšlien-
ku zorganizovať turnaj. Veríme, že sa v nasledujúcej sezóne

Aforizmy a sentencie
Tam, kde sa kradne, nikdy dosť nebude!

Ak dieťaťu nedáte lásku, 
zničí vás jeho ľahostajnosť.

Máte už všetkého dosť?! 
Konečne vás navštívil blahobyt!

Národ, ktorý si nedokáže vybojovať 
slobodu si demokraciu nezaslúži.

Nejeden somárik si myslí, 
že je veľké zviera.

Bohatému Slovensku brať 
a „chudobným“ papalášom dávať!

Hneval sa, keď ho vodili za ruku. 
Radšej sa nechal ťahať za nos.

Vyštudovali ste? Je čas niečo sa naučiť!

Život šťastných žien začína hrou 
s bábikami a končí láskaním pravnúčat.

Rúca sa vám život? Oprite sa o rodinu.

Boh dal ľuďom ruky a nie zobák.

Nie každý, kto vie jesť s príborom 
je človek.

Hlupák je víťazom každého dialógu.

Každý človek vie byť dobrý, 
keď sa pretvaruje.

Nerozprávam, lebo vás počúvam. 
Keby ste sa počúvali, 

tiež by ste nerozprávali.

Vysoké čelo je symbolom múdrosti 
alebo plešatenia.

Hlupáci nedokážu urobiť nič múdre.

Voda vrie od tepla. Krv skypí aj od slov.

Málo je niekedy viac. 
Napríklad málo peňazí viac dlhov.

Každá čaša má svoje dno, 
okrem kalicha horkosti.

Zlí politici odpovedajú 
na otázky výkričníkmi.

Stromy asi milujú zimu, 
lebo sa pred ňou vyzliekajú.

Autor: Marián Palko
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S T O L N Ý  T E N I S
2. LIGA MUŽI

1. STO Valaliky B 19 14 4 1 217:125 51
2. ŠKST Topspin Margecany A 19 11 5 3 211:131 46
3. ŠKST Humenné A 19 9 7 3 206:136 44
4. OŠK Šarišské Michaľany A 19 10 5 4 197:145 44
5. STK Zbereko Košice 19 11 2 6 185:157 43
6. ŠKST Sokol Vojčice A 19 8 7 4 197:145 42
7. ŠK Orion Belá n/Cir. A 19 10 2 7 200:142 41
8. Geológ Rožňava B 19 8 3 8 180:162 38
9. OSK Michaľany A  19 6 2 11 158:184 33

10. ŠŠK Centrál Svidník A 19 3 1 15 124:218 28
11. 1. PPC Fortuna Kežmarok B 19 2 3 14 125:217 26
12. VSTK Vranov n/T B 19 0 1 18 52:290 20

ÚSPEŠNOSŤ
Gombík Jozef  výhry 47 / prehry 21, Marton Jozef 43/20, Gombík 
Jakub 34/18, Daňko Slavomír 39/35, Molčan Jozef 9/24

5. LIGA MUŽI  B
1. COOP Jednota A  19 17 0 2 240:102 53
2. STK Lemešany C 19 16 2 1 239:103 53
3. Sokol Ľubotice A  19 16 1 2 223:119 52
4. STO Sedlice C 19 12 4 3 223:119 47
5. OŠK Šar. Michaľany B 19 9 3 7 183:159 40
6. ŠaZZ Trnkov A  19 9 2 8 177:165 39
7. STK Lipany B 19 7 4 8 162:180 37
8. STO Vyšná Šebastová A  19 7 1 11 154:188 34
9. STK Dubovica B 19 4 5 10 159:183 32

10. OŠKST Bzenov-Janov A  19 3 0 16 102:240 25
11. Orol Pečovská N. Ves B 19 1 2 16 105:237 23
12. Športklub Prešov B 19 1 0 18 85:257 21

ÚSPEŠNOSŤ:
Korinek Denis	 57 výhry /2 prehry, Žofčák Vladimír 16/7, Mer-
ňák Jozef 39/24, Horňák Jozef 25/37, Kostráb Jozef 3/8, Červeňák 
Anton 1/3, Sabol Dominik 1/9

ŽIACI – JEDNOTLIVCI
pohárové súťaže – účasť – umiestnenie

STARŠÍ ŽIACI 
6.1.2024	 Valaliky	 Horňák M. 23.	
23.3.2024	 Poproč	� Tuleja P. 17., Horňák M.  23., Sabol M., 

Bartoš A 31., Tuleja F. 39., Mihoková S. 18., 
Plavčanová S. 23., Pinteková L. 24.

MLADŠÍ ŽIACI
14.1.2024	 Vranov n/T	 Horňák M. 9, Tuleja F. 19
2.3.2024 	 Vojčice		�  Horňák M. 8, 15.- 18.  Mihoková S., 

Pinteková L., Plavčanová S.,
9.3.2024	 Vojčice		  Horňák M. 41
NAJMLADŠÍ ŽIACI
24.2.2024	 Vranov n/t	� Žgravčák S.21, 15.- 21  Mihoková S., 

Pinteková L. Plavčanová S. 
16.3.2024	 Čaňa		�  Tuleja F 15., Pinteková L.18, Mihoko-

vá S.19, Plavčanová S .21 

DRUŽSTVÁ – DRUŽSTVO STARŠÍ ŽIACI  
1 OSK Michaľany 			   1020,00
2 ŠKST Michalovce 	  	  	 714,00
3 SŠK Poproč  			    	  611,00
4 TTC Spartak Poprad 	  	   	 476,00
5 TJ STO Slovenská Ves  		    	 416,00
6 KST plus40 Trebišov 		    	 389,00
7 ŠKST Sokol Vojčice		    	 321,00
8-9 STO Sedlice 			     	 257,00
      STK Zbereko Košice 		   	 257,00
10 STO Valaliky 			     	 212,00
11 ŠSTK Junior Čaňa 		   	 203,00
12 ŠK Orion Belá nad Cirochou		  181,00
13 ŠKST Spišské Vlachy 		    	 177,00

14 OŠK Šarišské Michaľany 	   	 171,00
15 ŠKST Humenné 		    	 154,00
16 OŠK Vyšný Žipov 		    	 147,00
17 VSTK Vranov 			     	   85,00
18 Geológ Rožňava 		      	   82,00
19 Športklub MSS Prešov 		      	   35 7
DRUŽSTVO STARŠIE ŽIAČKY
1 TJ STO Slovenská Ves  		   	 989,00
2 MŠK STO Krompachy 			   910,00
3 SŠK Poproč 				    705,00
4 STO Valaliky 				    591,00
5 STK Lokomotíva Košice 			  514,00
6 TTC Spartak Poprad 			   408,00
7 ŠKST Spišské Vlachy 			   330,00
8 ŠSTK Junior Čaňa 			   196,00
9 ŠKST Humenné 			   195,00
10 OŠK Šarišské Michaľany 		    82,0
DRUŽSTVO  MLADŠÍ ŽIACI
  1 STK Lokomotíva Košice 		  700,00
  2 OSK Michaľany 			   697,00
  3 KST plus40 Trebišov 			   669,00
  4 ŠKST Humenné 			   462,00
  5 ŠK Orion Belá nad Cirochou 		  396,00
  6 STO Valaliky 				    393,00
  7 STO Sedlice 				    386,00
  8 ŠSTK Junior Čaňa 			   159,00
  9 OŠK Šarišské Michaľany		  114,00
10 1.PPC Fortuna Kežmarok 		    76,00
DRUŽSTVO  MLADŠIE ŽIAČKY
1 STO Valaliky 				    848,00
2 ŠK Belá nad Cirochou 		  827,00
3 ŠKST Humenné 			   540,00
4 ŠSTK Junior Čaňa 			   429,00
5 SŠK Poproč B 				    405,00
6 STO Slovenská Ves 			   146,00
7 STO Slovenská Ves 			   140,00
8 OŠK Šarišské Michaľany  	   94,00
DRUŽSTVO  NAJMLADŠIE ŽIAČKY
1 STO Valaliky 				    1162,00
2 STO Slovenská Ves                    		   843,00
3 SŠK Poproč 				     658,00
4 ŠK Orion Belá nad Cirochou 	   	  591,00
5 ŠKST Humenné 			    530,00
6 STŠK obec Hrabušice 		    	  293,00
7 OŠK Šarišské Michaľany 	   	  182,00
8 MŠK STO Krompachy 		    	  151,00

Vendelín Balčák, tréner
Foto: Archív klubu
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Úspešná vzduchovková sezóna 
našich strelcov

Hoci našich strelcov ešte len čaká vrchol 
zimnej vzduchovkovej sezóny v  podobe 
Majstrovstiev Slovenska mládeže, už teraz 
možno konštatovať, že táto sezóna bola 
pre náš klub mimoriadne úspešná. Od 
novembra do apríla sme na našej strelnici 
zorganizovali deväť pretekov 1. slovenskej 
streleckej ligy, v  rámci ktorých prebehli 
aj Majstrovstvá Prešovského kraja a  prvý 
ročník Memoriálu Petra Zborovjana. 
Práve Petrov memoriál, ktorý sa konal 
10. a  11. 2. bol našou najväčšou doteraz 
organizovanou akciou, ktorej sa v  oboch 
dňoch zúčastnilo spolu 107 strelcov z celé-
ho Slovenska. Na kvalitu súťaže poukazuje 
aj fakt, že na nej padol neoficiálny sloven-
ský rekord v kategórii vzduchová puška 60 
rán juniorky. Veľmi pozitívne ohlasy na 
organizáciu a  atmosféru pretekov nazna-
čujú, že máme šancu založiť tradíciu vý-
borne obsadzovanej  súťaže s celoštátnym 
významom, ktorá bude mať pevné miesto 
v  kalendári Slovenského streleckého zvä-
zu.

V  zimnej sezóne sa členovia nášho 
klubu zatiaľ zúčastnili 17 súťaží. V kategó-
rii dospelých sa na Majstrovstvá Slovenska, 
ktoré sa konali 16. a 17. 3. prebojovali Ján 
Korinek a Ivana Ďuranová. V súťaži MIX 
skončili z 23 dvojíc na 9. mieste a v indivi-

duálnej súťaži skončila Ivana na 8. a Janko 
na 9. mieste.

Nový slovenský rekord Tamary Čer­
venkovej

Výborné úspechy zaznamenali naši naj-
mladší strelci. Na prvom mieste je treba 
určite pochváliť mimoriadne výkony Ta-
mary Červenkovej, ktorá zvíťazila na Maj-
strovstvách Prešovského kraja, na Maj-
strovstvách Košického kraja, v  Národnej 
lige mládeže a vytvorila aj nový slovenský 
rekord v  disciplíne vzduchová pištoľ 40 
rán – dievčatá do 16 rokov. Svojimi výsled-
kami aj na ďalších súťažiach splnila limity 
pre zaradenie do národného Centra talen-
tovanej mládeže.

Ďalším veľkým talentom michaľanskej 
streľby je Alexander Dzubaj, ktorý v tejto 
sezóne získal 1. miesto na Národnej lige 
mládeže, 2. miesto na Majstrovstvách Ko-
šického kraja a 3. miesto na Majstrovstvách 
Prešovského kraja. Zároveň vo svojich 11 
rokoch zaznamenal výsledok, ktorým by 
vytvoril nový slovenský rekord v kategórii 
vzduchová pištoľ 40 rán – dorastenci do 14 
rokov. Jeho rekord nebol oficiálne uznaný 
len preto, lebo ho strelil na súťaži, kde sa 
nepoužívali elektronické terče. Aj on splnil 
limity pre zaradenie do národného Centra 
telantovanej mládeže. 

Skvelé úspechy zaznamenali aj Simon 
Dujava (druhé miesta na Majstrovstvách 
Prešovského kraja a  Majstrovstvách Ko-
šického kraja), Erik Kuba (tretie miesta na 
Majstrovstvách Košického kraja a  v  Ná-
rodnej lige mládeže) a Frederik Petruš (3. 
miesto v  Národnej lige mládeže). Vyvr-
cholením sezóny budú Majstrovstvá Slo-
venska mládeže, ktoré sa uskutočnia 13. 
a 14. 4. v Detve, na ktoré sa kvalifikovalo 
až šesť michaľanských streleckých talentov 
– Tamara Červenková, Alexander Dzubaj, 

Syklisti o.z. – 
Letné cyklistické 

podujatia
Naše cyklistické združenie, ktoré pravi-

delne oslovuje srdcia nadšencov pre dob-
rodružstvo na dvoch kolesách, sa chystá 
na úchvatné letné podujatia. Očakávajte 
zmes vzrušenia, adrenalínu a spoločenskej 
atmosféry, ktoré budú zdobiť tak typické 
slovenské krásy ako aj dych berúce výhľa-
dy a cyklistické okamihy.

Na čele našej letnej jazdy je výstup na 
Kráľovu horu a  prejazd cez Čergovské 
pohorie, ktoré je plánované na začiatok 
júla. Toto dobrodružstvo slúži ako pozva-
nie pre všetkých milovníkov prírody a váš-
nivých cyklistov, aby sa pripojili k  nám 
a  preskúmali krásu našej krajiny z  úplne 
nového pohľadu na dvoch kolesách.

Vrcholom našich letných aktivít je cyk-
lotúra v Pieninách, kde od 25. do 28. júla 
budeme brázdiť cyklotrasy v oblasti Troch 
Korún, čo  patrí k  tomu najlepšiemu, čo 
môžete v oblasti Pienin zažiť a vidieť. Sa-
motné trasy nám poskytnú nezabudnuteľ-
né pohľady na malebné scenérie poľsko - 
slovenského pohraničia.

Nezabudnuteľným momentom bude 
17. august, kedy usporiadame prvý roč-
ník Memoriálu Petra Zborovjana. Táto 
cyklistická akcia pre deti a dospelých pri-
pomína nielen športové výkony, ale aj de-
dičstvo Petra Zborovjana, ktorý mal vášeň 
pre cyklistiku a prispel k jej rozvoju v Ša-
rišských Michaľanoch.

A  pre tých, ktorí si radi otestujú svoje 
kolesá na dlhé trasy, nezmeškajte Prešov­
ský cyklomaratón dňa 31. augusta. Tento 
maratón nie je len o súťažení, ale aj o spo-
ločenstve, pretože každý, kto sa zúčastní, 
je súčasťou tejto skvelé cyklistickej rodiny.

Takže, pripravte svoje bicykle a pridajte 
sa k nám na našich dobrodružstvách tohto 
leta. Bez ohľadu na vašu úroveň zručností 
alebo skúseností, tu v našom cyklistickom 
združení nájdete miesto a  príležitosť na 
vyjadrenie vašej vášne pre bicykle a príro-
du. Nechajte sa uniesť našimi trasami a ob-
javte krásy Slovenska spolu s nami!

Ľubo Molnár

Simon Dujava, Erik Kuba, Frederik Pet-
ruš a Anna Štelbaská. Ide o skvelý úspech, 
za ktorým je najmä systematická tréner-
ská práca pod výborným vedením Janka 
Korinka a  dobre nastavená organizácia 
činnosti klubu.

Tomáš Koziak
Foto: Archív klubu
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Strelecké sústredenie v Šarišských Michaľanoch

Národná liga mládeže, Petruš, 
Červenková, Dzubaj 


